



## Дети отдыхают в лагерях

ЛЕТО-2011

В самом разгаре третья смена лагерей. Лето продолжается. О первых итогах оздоровительной кампании нынешнего года рассказывает начальник управления образования **А.Н. Кокшаров**:

— За июнь-июль 2011 года различными формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено 3156 детей, что составило 72% от общего количества несовершеннолетних от 6,5 до 17 лет, проживающих на территории городского округа Богданович.

В детских оздоровительных учреждениях различных типов и видов отдохнуло 2037 детей, из них: в загородных оздоровительных лагерях — 40 человек, в оборонно-спортивных — 150, в лагерях с дневным пребыванием детей — 1847 человек.

Санаторное оздоровление осуществлялось на базе круглогодичного лагеря санаторного типа «Колосок». За июнь-июль были проведены 2 смены, в течение которых отдохнуло 160 детей.

Учитывая непростую экономическую обстановку, большое внимание уделялось малозатратным формам отдыха: туристическим, палаточным лагерям, многодневным походам, летним площадкам. Ими было охвачено 732 человека.

Через молодежную биржу труда было трудоустроено 223 подростка. Четверо учеников Троицкой школы отдохнули в лагере «Олимп» города Анапы. В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей на базе 26 образовательных учреждений в июне-июле в течение двух смен отдохнуло соответственно 1479 и 368 человек.

Доброй традицией стало открытие на туристической базе «Березка» летнего оздоровительного лагеря с продленным пребыванием, где юные спортсмены отдыхают и тренируются в условиях, приближенных к загородным. Такой лагерь действовал в течение двух смен.

Содержание летнего отдыха в 2011 году определялось общей темой — «Космическое путешествие». Управление образования и центр детского творчества, как методический центр для сопровождения массовых мероприятий, в течение июня-июля организовали множество интересных мероприятий. В их числе фестивали открытия 1 и 2 смен «Путешествие к планетам разноцветных солнц» и «Здравствуй, дети планеты Земля!», викторина «Героев-земляков мы помним имена», конкурсы «Безопасное колесо», «Осторожно, огонь» и т.д.

Уже вошло в традицию проведение детского фестиваля «Кулинарный поединок» и смотра-конкурса среди работников столовых пришкольных лагерей. Этот год не стал исключением.

Окончание на 2-й стр.



Санаторий «Колосок» летом превращается в страну Детства.

Фото С. СОБОЛЕВОЙ.

## Пособие семье «чернобыльца»

СОЦЗАЩИТА

С 1 января 2012 года вступает в силу закон Свердловской области N 66 от 12 июля 2011 года «О пособии члену семьи умершего участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции».

Законом установлено, что это пособие назначается супруге (супругу) умершего участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (в том числе инвалида вследствие чернобыльской катастрофы из числа участников ликвидации последствий), не вступившей

(не вступившему) в повторный брак. Кроме того, на это пособие также имеет право ребенок умершего ликвидатора последствий аварии на ЧАЭС (в том числе инвалида вследствие чернобыльской катастрофы из числа участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС), не достигший возраста 18 лет. И супруга (супруг), и ребенок должны проживать на территории Свердловской области.

Пособие назначается и выплачивается один раз в году управлением социальной защиты населения. Его размер составляет 2500 рублей.

К заявлению о назначении пособия прилагаются необходимые документы. Подробную информацию можно получить по телефону — 2-39-67.

**И. МАТВЕЕВА,**  
начальник отдела назначения и выплаты соцпособий и компенсаций УСЗН.

## Мы рады за наш город

НАМ ПИШУТ

От имени почетных граждан городского округа выражаем огромную благодарность и признательность главе ГО А.А. Быкову за внимание и чуткость к нам во время празднования Дня города.

Насыщенной была очередная встреча: мы имели возможность ознакомиться с прекрасным комплексом «Олимп», взглянуть на город с 9-го этажа строящегося

дома на ул. Кунавина, позавидовать отличным квартирам дома в п. Полдневом, порадоваться за детей, играющих на новой детской площадке в с. Ильинском.

Андрей Анатольевич вместе с Александром Степановичем Пыжовым, теперь тоже почетным гражданином, ответили на наши разнообразные вопросы, а самое главное — о решении глобальных задач по улучшению жизни в городе.

От всей души желаем руководству города претворения намеченных планов в этом году. Надеемся на их успешное решение.

**С благодарностью,**  
почетные граждане  
**Р. КОСТРОМИН, Е. ПЛЕШАКОВА,**  
**М. СИТНИКОВ, Л. ТРИШЕВСКАЯ.**

## ВОПРОС НЕДЕЛИ

### В КАКУЮ ЭПОХУ ВЫ БЫ ХОТЕЛИ ЖИТЬ?

**В.А. Капустин, водитель:**

— Мне нравится то время, в котором мы живем. В современном мире созданы все условия для образования, работы, комфортного проживания. Единственно, что удручает — сегодняшним миром правят деньги и немалые. Но все равно это значительно лучше, чем жить при царе: в подчинении, кланяться и не иметь абсолютной свободы.

**Д.В. Потапова, менеджер по продажам:**

— В каждой эпохе есть что-то хорошее и запоминающееся. Но мне бы хотелось жить в эпоху правления Петра I. Я бы хотела увидеть своими глазами, как строился Санкт-Петербург, такой красивый и величественный город на Неве. Хотелось бы стать участником тех дней, когда создавался Российский флот.

**А.С. Кузнецова, воспитатель:**

— Сразу и не ответишь... Наверное, в период советской власти. Мне больше нравится равноправие и стабильность, которые были в то время. Каждому государство гарантировало бесплатное образование, санаторное лечение, молодых специалистов обеспечивало жильем и работой. И еще. От каждого требовалась активная жизненная позиция, поэтому было мало равнодушных, большинство людей болело за дело, за то, как живем.

**А.С. Мачульский, пенсионер:**

— Я окончил военное училище, всю жизнь служил в Вооруженных силах. Меня всегда привлекали времена, в которых русская армия играла весомую роль на международной арене. Думаю, что если б у меня была возможность выбрать себе время рождения, я предпочел бы появиться на свет в третьей четверти 18 века, в эпоху Екатерины Второй. Чтобы успеть повоевать и под командой Суворова, и под командой Кутузова. Заодно совершить бесплатный вояж по Европе в составе русской армии.

**С.Е. Горбунова, молодая мама:**

— Мне бы хотелось жить в ту эпоху, когда женщины носили красивые пышные бальные платья. Им не приходилось решать никаких важных вопросов, так как вся ответственность была на мужчинах. Нравится мне и эпоха рыцарства, когда за женщин боролись, сражались на турнирах. Сегодня все это звучит сказочно и необычно, и трудно поверить, что когда-то все это действительно было.

**И.В. Коптяев, ветеран труда:**

— Если попытаться быть объективным, то сегодняшнее время — несмотря на множество недостатков — неплохое время.

Конечно, никого не может радовать расслоение общества, но скажите, когда вы могли так легко купить автомобиль или недвижимость, любую и в любом объеме? Конечно, большинству из нас не по карману виллы на островах, но многие могут купить и продать квартиру, гараж, дачу. Заработал денег, можешь строить себе дом, любой этажности, а свою квартиру передать детям. Это твоя собственность, и никто не имеет права на нее посягнуть.

## ПОГОДА

**ВТ. 16 августа:** утро +14°, вечер +19°, ск. ветра - 1 м/с (Вст).  
Малая геомагн. буря.



**СР. 17 августа:** утро +9°, вечер +18°, ск. ветра - 0 м/с (Сев.).  
Малая геомагн. буря.



**ЧТ. 18 августа:** утро +8°, вечер +17°, ск. ветра - 0 м/с (С-З).  
Небольшие геомагн. возмущ.







## В секции Б девятиэтажки начинается отделка

**15 ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТОВ 2011 ГОДА**

В последнюю стадию вступил монтаж секции Б жилой 9-этажки на улице Кунавина. Строителям осталось возвести технический этаж и провести наружное ограждение трех этажей.

По словам директора ООО «УралЭнерго-инжиниринг» А.Н. Ерошенко, выступающего одним из заказчиков и подрядчиком



Дом № 9 на улице Кунавина.

строительства, строительный кран в августе будет демонтирован за ненадобностью. В настоящее время завершается процедура получения кредита на проведение отделочных работ. Во второй половине августа начнутся работы по покраске фасадов, установке оконных блоков и застеклению балконов и лоджий.

Согласно информации, предоставленной Александром Николаевичем, в понедельник на прошедшей неделе к монтажу внутренних сетей приступили электромонтеры. Завершились переговоры о проведении монтажа газовых сетей и оборудования, сетей водоснабжения и водоотведения, системы центрального отопления коллективом ЗАО «ПМК-2».

Одновременно с монтажными и внутренними работами «УралЭнерго-инжиниринг» занимается благоустройством территории возле сданного в эксплуатацию здания секции А, здесь осталось установить малые архитектурные формы.

Из 53 квартир в новостройке более двадцати уже заселено, в т.ч. 18 льготникам квартиры предоставил Фонд содействия индивидуальному жилому строительству. Строящаяся секция от благоустроенной территории заселенной «сестры» отгорожена бетонным забором. В ней из сорока квартир различного «метража» уже практически полностью раскуплены однокомнатные квартиры, приобретаются двух- и трехкомнатные.

**А. КОЛОСОВ.**  
Фото автора.

## Это мы строили Богданович

**СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ**

Для дальнейшего развития города в 60-е годы необходимо было иметь хорошее инженерное обеспечение, то есть надежное энергоснабжение, воду и теплоснабжение, канализацию. Решение этих проблем тесно увязывалось со строительством фарфорового завода.

Немало потребовалось сил и настойчивости руководителям города, городскому Совету народных депутатов и лично М.И. Ситникову, чтобы преодолеть различные бюрократические препоны и добиться положительного решения этих вопросов.

В 1961 году из ОКСа огнеупорного завода было организовано строительное управление № 4, входившее сначала в систему Каменск-Уральского треста «Алюминстрой», а затем треста «Сухоложтяжстрой».

С 1961 года началось интенсивное строительство объектов города и села. Первым начальником СУ-4, при котором произошло становление этой организации, был М.С. Маневич, затем И.А. Чернобородов и А.С. Старостин, сильные и грамотные руководители, которым по плечу было строительство любых объектов. За 1961-1990 годы силами СУ-4 был проделан огромный объем работ. Реконструирован огнеупорный завод. Расширен

завод нерудных строительных материалов. Наш коллектив выступил генподрядчиком и принял активное участие в строительстве фарфорового завода. Возведены Полдневские и Юго-Западные водозаборные сооружения, водовод для города и канализационный коллектор. Со строительством фарфорового завода в Богданович пришел газ и был решен вопрос электроснабжения, расширены и реконструированы очистные сооружения. Нашим коллективом были построены городская больница, детская поликлиника, ДК «Колорит», здания горисполкома, профилактория «Пламя» и многое-многое другое.

Город Богданович для нас – это прошлое, настоящее и будущее. Вспомним имена тех, кто своим самоотверженным трудом построил этот город. Многие уже ушли в мир иной, оставив после себя память в стоящих ныне домах, детских садах, школах, производственных объектах. Это начальник жилищного участка А.С. Султанов, мастера И.Н. Кельвич, Н.М. Бугров, В.А. Ершов, И.Д. Леонтьев.

Большое спасибо нашим «маякам» – труженикам тыла М.И. Осинцевой, А.Д. Никандровой и К.Д. Казанцевой. Много славных имен среди строителей более молодого поколения. Это Е.Е. Плешакова, А.С. Валова, Л.Е. Торбина, Е.С. Казанцева и многие-многие другие. Низкий поклон вам, дорогие друзья, за ваш добросовестный труд, за наш город.

**Н. ГЛУХИХ,**  
председатель ветеранской организации СУ-4.

## Нет ничего ценней грудного молока

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Никогда женщина не будет так близка к ребенку, как во время грудного вскармливания. Выбирая кормление грудью, мама делает самый ценный подарок своему ребенку, ведь грудное молоко – это идеальный продукт питания детей первого года жизни, дарующий им здоровье.

С 1 по 7 августа традиционно проводится Всемирная неделя грудного вскармливания. Проходит она более чем в 120 странах мира для стимулирования грудного вскармливания и улучшения здоровья детей. Тема недели нынешнего года: «Расскажи мне о грудном вскармливании». Прошла она под девизом: «Поговори со мной. Кормление грудью – опыт трех измерений».

Информационная составляющая в вопросе грудного вскармливания, действительно, является немаловажной, т.к. подготовка молодых мам ведется к этому еще во время беременности. Практически все матери могут кормить своих детей грудью. Лишь один процент женщин имеет истинную гипогалактию (снижение функции молочных желез).

Работа по пропаганде грудного вскармливания в родильном отделении Богдановичской ЦРБ проводится более 20 лет. После рождения малыша сразу передают матери, обеспечивая их тесный контакт. В первые же полчаса новорожденного прикладывают к груди, и только после того, как ребенок получит грудное молоко матери, ему ставят необходимые прививки. Безусловно, все это делается при отсутствии противопоказаний. В родильном отделении организовано совместное пребывание детей с их мамами до самой выписки. С женщинами проводится работа по обучению грудному вскармливанию и уходу за собой и ребенком. Проводниками и пропагандистами грудного вскармливания являются все сотрудники



Молодая мама С.М. Плешкова со своим сыночком Андреем.

родильного отделения. Кроме того, третий год здесь работает инструктор по грудному вскармливанию Т.Н. Димоева. Помимо работы с молодыми мамами в родильном отделении, она пропагандирует грудное вскармливание в детских поликлиниках и филиалах, женской консультации, в дорожном и послеродовом отделениях, а также проводит индивидуальные встречи.

В каждой палате роддома есть папка с подробной информацией о грудном вскармливании. Вниманию женщин предлагаются видеофильмы о важности маминого молока для ребенка. Врачи родильного отделения рассказывают женщинам о режиме вскармливания, технологии этого процесса и преимуществах. Пропаганда грудного вскармливания проводится и после выписки из роддома. Эту работу проводят медсестры и врачи детской поликлиники.

Если говорить о преимуществах грудного вскармливания, то их у такого уникального и идеального продукта, как материнское молоко, просто не счесть. В первую очередь, оно служит основой иммунитета ребенка,

удовлетворяет потребности растущего организма в белках, жирах и углеводах, содержит витамины и микроэлементы. Благодаря сбалансированному составу и наличию в нем определенных ферментов, кормление грудным молоком обеспечивает профилактику дисбактериоза кишечника, снижает риск развития аллергических и хронических заболеваний. Дети, находящиеся на грудном вскармливании, реже болеют ОРЗ, кишечными инфекциями, мала вероятность возникновения у них сердечно-сосудистых заболеваний и злокачественных опухолей. Более того, при грудном вскармливании снижается риск «внезапной смерти» ребенка. Большую пользу кормление грудью несет и для самой мамы: снижает риск развития мастита, рака молочной железы и яичников, увеличивается период «послеродового бесплодия». У мам улучшается минерализация костей и снижается риск переломов бедра в постклимактерическом возрасте.

В любом случае мамы обязаны кормить своих детей до шести месяцев. Оптимальный срок кормления – до двух лет. Отказы матерей от кормления по причине усталости, пропажи молока или, того хуже, из-за потери формы груди не должны выходить на первый план, тем более что они не обоснованы. Ведь никто, кроме самой мамы, не даст ребенку столько полезных и необходимых веществ, сколько он получает, питаясь маминым молочком.

В первом квартале первого полугодия этого года кормящих матерей, имеющих детей до трех месяцев, было 87 процентов в Богдановиче и 86 процентов – в селах, до шести месяцев – 77 – в городе, 79 – в селе. По итогам второго квартала число женщин, кормящих своих детей до шести месяцев, практически не изменилось (76 процентов – в городе и 79 – в селе), а вот число кормящих до трех месяцев в городе снизилось до 75 процентов, но возросло до 91 процента в селе. И это достаточно высокие показатели.

**Л. ЧИРКОВА,**  
районный педиатр.  
Фото С. МАХНЕВОЙ.

## Дети отдыхают ...

*Окончание. Нач. на 1-й стр.*

Кроме того, как и в предыдущие годы, в нынешнем прошли две презентации: программ летних оздоровительных лагерей и результатов деятельности их педколлективов.

Следует отметить, что в течение летней кампании ежемесячно осуществлялся контроль за обеспечением безопасности детей и подростков. В состав комиссий входили представители надзорных органов, специалисты управления образования, члены оздоровительной комиссии ГО Богданович.

Большое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Отдохнули и были оздоровлены 900 детей этой категории, из них: в детских оздоровительных лагерях – 800, в санаторно-курортных учреждениях – 20, в туристических, палаточных лагерях, площадках – 80 детей.

Результатом целенаправленной работы управления образования явилось значительное увеличение количества детей, охваченных летним отдыхом. По сравнению с 2010 годом общая численность увеличилась на 1267 человек, в лагерях с дневным пребыванием – на 731, в оборонно-спортивных – на 57, в иных формах отдыха и оздоровления – на 495 человек. Это стало возможным благодаря тому, что управление образования выступило с инициативой перед министерством образования пересмотреть целевые показатели, утвержденные нашему ГО соответствующим постановлением правительства Свердловской области. Просьбу удовлетворили, ассигнования увеличили на два миллиона рублей. Только численность детей в лагерях с дневным пребыванием выросла с 1245 до 2000.

Всего на оздоровление и отдых детей и подростков городского округа Богданович из различных источников финансирования выделено и израсходовано в июне-июле 2011 года 6673 тысячи рублей, из них 5704 тысячи выделил областной бюджет, 969 тысяч – местный.



# Семейный очаг

ТЕМА ВЫПУСКА: МАСТЕРИМ СВОИМИ РУКАМИ

## Очарование усадьбы Важновых

### СЕМЬЯ

В доме супружеской четы В.А. и Л.А. Важновых из Богдановича живет творчество. Им здесь пропитано буквально все, начиная от стен и заканчивая потолком.

А все потому, что хозяин дома не просто мастеровой человек, а настолько разносторонняя личность, что просто диву даешься. «Мне стоит один раз взглянуть, как делается что-либо, и я смогу повторить то же самое самостоятельно», — поясняет Владимир Александрович.

Поэтому он признается, причем небезосновательно, что проще назвать, что он не умеет, а не то, что ему под силу. «И что же Вы не умеете?» — интересуюсь я. В ответ слышу шуточное: «Рожать»...

Могу подтвердить, что мой собеседник на самом деле умеет практически все. И в доме, и на участке все сделано его руками.

Проходим своеобразной экскурсией по дому. Стены в прихожей, в гостиной и на кухне украшает «каменная крошка». Слово в сказке Бажова о Хозяйке Медной горы очутились мы. В каждой комнате цвет стен разный, но в каждой от света электроламп они переливаются множеством разноцветных огоньков. Красиво и торжественно.

Расспрашиваю о технике оформления. Узнаю, что хозяин дома использовал при ремонте шелковую декоративную штукатурку, в народе она больше известна, как «жидкие обои». «Наверное, долго и мучительно длился ремонт?» — расспрашиваю я. «Главное — подготовить стены: зашпаклевать, ошкурить, затереть. Когда стены ровные, дело движется быстро».

На нанесении «жидких обоев» Владимир Александрович не остановился. Ему захотелось художественно их оформить. Так на стенах появились причудливые цветы, различные орнаменты. «Чем нанесли рисунки?» — вопрошаю я. «Теми же «жидкими обоями», — отвечает мой собеседник.

От стен взгляд плавно переходит на потолок. Его причудливые изгибы тоже удивляют. Замечая мой вопрошающий взгляд, Владимир Александрович поясняет, что сделано все это из гипсокартона. «Изгиб любой формы можно воплотить», — делится

он. Поэтому на кухне причудливые волны не только на потолке, но и на одной из стен. Изящно.

«Наверное, в Вашем роду были художники?» — предполагаю я и оказываюсь права. На самом деле, по рассказам своего отца, Владимир Александрович знает, что в их роду был хороший художник. Сам он почувствовал в себе художественную жилку, когда вернулся из армии — душа запросила написать картину маслом. Написал и не одну, в основном пейзажи. Был у него в ту пору и хороший наставник — художник Николай Яковлевич Молодой.

Правда, профессия моего героя была далека от художественных изысков. Он трудился машинистом тепловоза. На вахте находился по 15 дней. Зато в это время, вдаль от дома, к нему приходило творчество и он сочинял стихи. Большинство из них, конечно же, посвящены любимой жене Любови Александровне. Супруги счастливы в браке уже более 30 лет. «Я благодарен судьбе, что у меня такая заботливая и любящая жена», — признается Владимир Александрович.

В беседе затрагиваем период тяжелых испытаний, выпавших на долю этой семьи. В 2007 году с супругом на работе случился несчастный случай. Больница, долгое лечение, потеря работы, инвалидность. Но ни на одно мгновение жена не покидала мужа. Каждый день он чувствовал ее заботу и поддержку.

Беспокоились о папе и дочери Надежда и Наталья. Так все вместе и пережили это несчастье. Лишь еще больше окрепла семья.

«У меня красивая жена, — не скрывает восхищения Владимир Александрович, — поэтому все вокруг нее должно быть тоже красиво». Недаром не только дом ухожен у Важновых, но и участок. Здесь царство цветов, разведением которых занимается Любовь Александровна. Одних петуний превеликое множество, а дикий виноград так пышно разросся, что весь участок буквально утопает в его зелени.

Не только цветы влекут к себе хозяйку дома. Любит она и вязать. Раньше вязала одежду для дочерей, теперь одевает внука и внучку.

Еще долго продолжалась наша беседа. Много познавательного и интересного я узнала от этих людей. А все потому, что каждый из них влюблен в свой дом, участок. И старается сделать их еще лучше и красивей.



Любовь Александровна и Владимир Александрович Важновы.

## Мастерство золотых рук

### КОНКУРСЫ

«Мой любимый сад (огород)» — конкурс под таким названием наша газета объявляла в июньском выпуске «Очага». Рады сообщить, что такого числа участников, что заявили на конкурс, мы даже не ожидали. Только за июль к нам поступило порядка десяти писем с фотографиями, в которых их адресаты делились результатами мастерства своих рук. Публикуем некоторые из писем.

«С 1989 года мы обрабатываем участок в д. Щипачи, — пишет Валентина Михайловна Пермикина из Богдановича, — из года в год собираем на нем хороший урожай. Луквицы вырастают весом до 440 граммов, головки чеснока достигают почти 100 граммов, а свекла доходила до трех с лишним килограммов. Тыквы гигантских размеров, крупная земляника, урожайные огурцы и капуста... — всего не перечислишь. Рядом с огородом маленький уютный домик, который украшают десять елей, шесть сосен и две пихты. Есть и плодовые кустарники. Я очень горжусь своим участком и люблю свой огород».



Илья Идгартвич и Татьяна Андреевна Башмаковы проживают в Байнах. По их участку сразу скажешь, что его владельцы — изобретательные люди. Первой в глаза бросается разноцвет-

ная дорожка, выложенная из... пробок от пластиковых бутылок. Целых пять лет у Татьяны Андреевны ушло только на сбор этих заготовок. Есть на их участке и домик, и мостик, и ветряная мельница, и лебеди из автомобильных шин, сооружен даже водоем. Красота.

«Наши дедушка и бабушка вместе уже целых 40 лет, — читаем в следующем письме жительницы Богдановича Т.Я. Шантаринной, которая пишет о своих свекре и свекрови Валерии Александровиче и Алевтине Ивановне Шантаринных, — одной строчкой не расскажешь, одним снимком не покажешь всех их увлечений на двоих». Фото наглядно иллюстрирует, что возле дома супруги оборудовали зону отдыха, где любят поиграть все их четверо внуков и внучек. Небольшой фонтанчик, лесенка для лазания, различные игрушки и, конечно же, цветники наполняют это место семейного отдыха.



Мастер на все руки — Валерий Анатолийевич Бубенчиков из Глухово, приславший на конкурс фото зон отдыха на своем участке (вверху). Просто диву даешься фантазии человека и ее удачному воплощению! Здесь и конь деревянный, везущий повозку, в которой гордо восседают два деревянных же человечка, есть и чудо-юдо из ивняка, и мастер из березового кругляка. Молодец.

Напоминаем, что конкурс продолжается. До конца августа принимаются письма и фотографии о любимом саде (огороде). Победителям гарантированы призы.

## Можно ли стать творцом

### КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Способов разбудить в себе «творческую личность» много. Перечислим некоторые из них.

✓ Для творчества нет ничего более губительного, чем страх сомнения и неуверенности. Отгоните их прочь.

✓ Попробуйте изменить хотя бы одной своей привычке. Сложно? Да. Попробуйте изменить ход вещей: пройдите домой другой дорогой, прочтите газету, начиная с последней страницы, не заходите на любимые сайты в Интернете хотя бы день и т.д. Возможностей много у каждого. Главное, осознайте свои привычки и выпустите своего гения наружу.

✓ Научитесь с юмором подходить к решению новых задач. Юмор дает возможность принимать любые идеи за приемлемые, даже самые парадоксальные.

✓ Ежедневно давайте пищу для ума. Читайте книги, журналы, газеты, делайте пометки в блокноте. Так вы дадите своему уму новую информацию, а значит, и свежие идеи.

✓ Последний, но очень важный принцип, который позволит хранить и защищать свои идеи — записывайте их. Фиксируйте любую интересную мысль, чтобы потом вернуться к ней, обдумать и, быть может, использовать. Ведь наша кратковременная память способна хранить информацию в течение 12 секунд. Далее воспроизведение информации уже затруднено или же она совсем стирается за ненадобностью. А запись дает мозгу сигнал о том, что мысль важна и ее стоит сохранить в долговременной памяти.

Данные принципы являются наиболее общими и основными. Они могут быть дополнены вашими личными. Главное — поверьте в свои творческие способности, сохраняйте оптимистичное отношение к жизни и извлекайте опыт из всех жизненных ситуаций.

Е. ГУСЕВА,  
психолог ЦСПСиД.

ВЕДУЩАЯ ВЫПУСКА  
С. СОБОЛЕВА





# Звери гибнут под уборочной техникой

## ПРИРОДА И МЫ

В разгаре сезон заготовки кормов, не за горами уборка зерновых. Каждый день на сельхозполях работает техника. Зачастую при неправильно выбранном способе уборки под ножами сельхозмашин гибнут звери, например, зайцы и косули, а также птицы – куропатки и перепела...

Только в нынешнем году на полях в заказнике от уборочной техники пострадало два косуленка. А сколько еще животных может попасть под машины, ведь сельхозработы будут продолжаться еще не одну неделю.

Вся сельхозтехника, используемая для уборки урожая, снабжена тем или иным режущим аппаратом. При скашивании трав он прилегает к земле, а при уборке зерновых и некоторых других культур режущий аппарат поднимает, оставляя после скашивания стерню. В первом случае гибнут даже затаившиеся зайчата и птенцы пернатых, не умеющие летать, а во втором – на ножи попадают животные, которые могут делать прыжки и взлетать.

На участках с хорошими укрытиями, которыми и являются высокие травы и зерновые культуры, животные затаиваются и при приближении опасности пытаются незаметно

переместиться, то есть уйти под прикрытием скашиваемой культуры. Основной причиной гибели зверя служит не сама механизация, а способы производства работ, к примеру, выбор места их начала. Как правило, работы на поле начинают с лесной опушки, лесополосы, заросшего оврага и т.д. В результате животные лишаются своих лазов с поля в укрытия: лес, кусты, овраги. Самым страшным для животных является круговой («загонный») метод скашивания трав и уборки культур.

Чтобы избежать гибели или травмирования диких животных, механизированные работы можно проводить одним из трех безопасных методов: «в разгон», «расширяющимся прокосом» или «челночным». Во всех случаях звери имеют возможность беспрепятственно убежать с полей в лесные участки.

В местах гнездовой птиц скашивание трав и уборку необходимо проводить выборочно, не затрагивая гнездовые участки. Когда на поле останутся только они, все или большинство выводков покинут гнезда.

Стоит также помнить о том, что гибель животных под сельхозтехникой влечет за собой составление административных протоколов на сельхозработчиков, ведущих уборочные работы или заготовку кормов. И как следствие – штрафы. Да и о сохранении численности животных и птиц следует думать не только егерям, но и всем, кто каким-то образом может оказать на это влияние.

С. БЕРСЕНЕВ,

госинспектор Богдановичского заказника.

# Дорога мстит за беспечность

## ГИБДД СООБЩАЕТ

С начала года на территории ГО Богданович произошло 623 ДТП (за аналогичный период прошлого года – 539), из них с пострадавшими – 44 (47), в которых погибло восемь человек и ранено 55. С участием детей произошло пять (шесть) ДТП, погибших нет, ранено пять (шесть) человек. В июле произошло 91 ДТП (89), в котором пострадало 12 человек, погиб один и ранено 13.

**1 июля**, в шесть часов вечера, на перекрестке дорог улиц Некрасова и Фрунзе, водитель велосипеда при выезде со второй степени дороги не пропустил автомобиль «ВАЗ-21102», который двигался по главной дороге. В результате ДТП велосипедист получил рану правого предплечья.

**2 июля** на 84 км автодороги Екатеринбург – Тюмень, водитель автомобиля «ВАЗ-21102» не справился с управлением и съехал с дороги. В результате ДТП водитель получил сотрясение головного мозга и перелом шейного отдела позвоночника.

**13 июля**, в половине шестого вечера, в селе Троицком, на улице Первомайской, около дома №31, водитель автомобиля «Форд» при повороте налево создал помеху «десятке», которая в это время пошла на обгон. В результате ДТП водитель и пассажир «Форда» получили ушибы.

**21 июля**, в семь часов вечера, в селе Коменки, на улице 8 Марта, пьяный води-

тель автомобиля «ВАЗ-21093» наехал на несовершеннолетнего пешехода, который двигался по проезжей части в попутном движении транспорта.

**22 июля**, в пять часов вечера, на улице 8 Марта Богдановича водитель «МТЗ-82» при повороте налево столкнулся с автомобилем «УАЗ», который завершал обгон. В результате ДТП пассажир «УАЗ» получил телесные повреждения.

**25 июля**, около десяти часов вечера, на этой же улице водитель мотоцикла не справился с управлением, съехал с дороги и опрокинулся. В результате у него перелом ключицы.

**28 июля**, в девять часов вечера, в поселке Полдневом, на улице Бородина, около дома №10, водитель трактора не справился с управлением, съехал с дороги и наехал на препятствие. Водитель получил ушиб грудной клетки.

**29 июля**, в шесть часов вечера, на автодороге Ляпустино-296 км/жд переезд водитель трактора «МТЗ-80» при обгоне столкнулся с автомобилем «ВАЗ-21102». В результате ДТП водитель автомобиля получил телесные повреждения различной тяжести, пассажир скончался на месте.

**17 июля**, в половине двенадцатого ночи, на 91 км автодороги Екатеринбург-Тюмень неизвестный водитель наехал на неустановленном автомобиле столкнулся с автомобилем «Ниссан», после чего скрылся.

**22 июля** на улице Рокицанской, около дома №21, неизвестный водитель наехал на автомобиль «Ниссан», с места ДТП скрылся.

Очевидцев данных ДТП просим обратиться в ОГИБДД Богдановичского района или позвонить по телефонам: 5-01-10 и 2-29-72.

Н. ДЕМИНА,

инспектор по пропаганде ОГИБДД.

## Об условиях приватизации акций открытого акционерного общества «Богдановичский городской молочный завод»

РЕШЕНИЕ ДУМЫ ГО БОГДАНОВИЧ № 69 ОТ 11.08.2011 года

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Порядком управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования городского округа Богданович, утвержденным решением Думы МО «Богдановичский район» от 10.11.2005 года № 73 (в редакции решений Думы городского округа Богданович от 28.06.2007 г. № 55, от 26.03.2009 г. № 25) с изменениями, внесенными решением Думы городского округа Богданович от 24.06.2011 года № 52, во исполнение решения Думы городского округа Богданович № 53 от 24.06.2011 года «Об утверждении дополнения к прогнозируемому плану приватизации муниципального имущества на 2011 год», Дума городского округа Богданович

РЕШИЛА:

1. Приватизировать 86000 (восемьдесят шесть тысяч) штук обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества «Богдановичский городской молочный завод» (что составляет 74,8% уставного капитала), номинальной стоимостью 1000 (одна тысяча) рублей каждая акция, выпуск которых зарегистрирован РО ФСФР России в УрФО 20 июля 2011 года (государственный регистрационный номер 1-01-33539-Д).

2. Определить способ приватизации имущества, указанного в пункте 1 настоящего решения – продажа муниципального имущества (акций открытого акционерного общества) на конкурсе.

3. Утвердить начальную цену имущества, указанного в пункте 1 настоящего решения – 77 393 980 (семьдесят семь миллионов триста девяносто три тысячи девятьсот восемьдесят) рублей (основание – отчет независимого оценщика от 05 августа 2011 года № 437-11).

4. Определить форму оплаты за имущество, указанное в пункте 1 настоящего решения – единовременный платеж без предоставления рассрочки.

5. Комитету по управлению муниципальным имуществом (Д.В. Несытых) осуществить действия по продаже имущества, указанного в пункте 1 настоящего решения, в соответствии с действующим федеральным законодательством и настоящим решением.

6. Настоящее решение опубликовать в газете «Народное слово» и разместить на официальном сайте городского округа Богданович в сети Интернет.

7. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по экономической политике, бюджету, финансам и налогам (Колмаков В.А.).

В.П. ГРЕБЕНЩИКОВ,  
председатель Думы.

Реклама — **ВАХТА!** —  
**Срочно требуются**  
**токари, слесари МСР, маляры по металлу.**  
З/п высокая, официальное трудоустройство, иногородним предоставляется общежитие бесплатно.  
**Тел. - 8-965-506-58-88.**

Реклама — **ПРОДАЮ ДРОВА** —  
**СУХИЕ, КВАРТИРНИК И КОЛОТЫЕ**  
☎ — 8-912-693-88-25.

**МЕНЯЮ 1/2 ДОМА** (ст. Бельково, 100 км от Москвы) на 1-комнатную благоустроенную квартиру в Богдановиче. Обращаться: ул. Партизанская, 13-14.

## ЕВЧИК Нина Ивановна

11 августа 2011 года после продолжительной болезни остановилось сердце **Нины Ивановны Евчик**. Потух огонек, который согрел всех своим теплом. Мы потеряли коллегу, друга, замечательного учителя.

Успешно закончив в 1971 году Свердловский государственный педагогический институт, Нина Ивановна приехала в Богданович, полная надежд и планов. За 12 лет успешной деятельности в школе №1 проявила себя как творческий, очень способный человек, грамотный специалист, учитель по призванию. В связи с достигнутыми успехами была приглашена на работу в Горно в качестве методиста по гуманитарным предметам.

С 1990 года стала учителем русского языка и литературы МОУ СОШ №3. Её уроки были всегда уроками открытия, откровения, познания мира. Виртуозное владение словом, жестом, интонацией, а также глубокое знание своего предмета, сильная, яркая, мощная личность являлись примером для многих поколений выпускников и педагогов города Богдановича.

Как классный руководитель Нина Ивановна постоянно жила заботами своих учеников, болела душой за каждого ребенка, стремилась обучить каждого. Она заслужила почет и уважение учеников, родителей, коллег и работников школы.

Активно сотрудничала Нина Ивановна с литературным музеем С.П. Щипачева и библиотеками города, много уделяла внимания

посещению театров, музеев, выставок. Литературная гостиная в свете горящих свечей и в звуках любимых романсов и вальсов была душой Нины Ивановны.

Когда люди уходят,  
слезы их остаются,  
они всегда в нас, с нами  
плачут и смеются,  
И горечь от потери  
с годами не проходит,  
кто попадает в сердце,  
оттуда не уходит!

Её биография является достойным примером добросовестного труда, огромной самоотдачи и любви к избранному делу, целеустремленности и высокого профессионализма.

Администрация школы, педагогический коллектив, родительская общественность выражают соболезнование родным и близким Нины Ивановны.

Светлая память о Нине Ивановне навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив МОУ СОШ №3.



## Кто помнит

16 августа 2011 года исполнится 9 дней, как перестало биться сердце дорогой и любимой мамы, сестры, бабушки **Сахановой Алефтины Ивановны**.

Боль о тебе никогда не утихнет, Нам не смиришься с утратой такой. Будешь всегда ты мысленно рядом, Вечная память, вечный покой.

Все, кто знал и помнит, помяните ее добрым словом.

Дети, внуки, сестра.



Коллектив Троицкой школы выражает искреннее и глубокое соболезнование **Воробьевой Нине Сергеевне** по поводу безвременной кончины ее мужа **Воробьева Александра Сергеевича**.

УЧРЕДИТЕЛИ - ДУМА ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА БОГДАНОВИЧ  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА БОГДАНОВИЧ

Газета зарегистрирована в Управлении Россохранкультуры по Свердловской области.

ПИ № ТУ66-00051

## Адрес редакции и издателя:

623530 Свердловская обл., г. Богданович,  
ул. Ленина, 14



зам. редактора — 2-25-92;

корреспонденты — 2-14-73, 2-24-73, 2-21-68

2-23-56 — отдел объявлений.

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru  
http://www.narslovo.ru

◆ В соответствии с Законом РФ о средствах массовой информации редакция имеет право на письма граждан не отвечать, в инстанции их не пересылать. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

◆ За текст рекламы ответственность несет рекламодатель. Все рекламируемые товары подлежат сертификации.

Редактор  
В.И. ТИЩЕНКО.  
Телефон - 2-24-67.

НАРОДНОЕ СЛОВО